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zetési ára : egy hónapra 20.000 kor 
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét­

köznap 500, vasárnap 2000 korona.

Földrajzot
tanulni nem volt valami nagy élvezet könyv­
ből és térképről a békebeli időkben sem. 
Az öt világrész annyi országra tagozódik, oly 
sok városa van egy-egy országnak, hogy jó 
emlékező tehetségének kellett, hogy legyen a 
diákoknak, ha meg akarták tanulni a föld­
rajzot. Mennyivel nehezebb dolga van a mai 
diáknak. Nemcsak a régi politikai beosztását 
és elrendezését kell ismerni az országoknak, 
de kénytelen kelletlen meg kell tanulni a vi­
lágháború után bekövetkezett változásokat is. 
Bármennyire tarthatatlan legyen is az a béke, 
amit a győző hatalmak rákényszeritettek a 
legyőzőitekre, mégis számolni kell a megtör­
tént dolgokkal. Ismerni kell a ránk erősza­
kolt béke határait is. Határok változtak, or­
szágok változtak, város nevek keletkeztek s 
mindez megtanulandó a mai kis diák által.

A nehéz a földrajz tudománya, úgy en­
nél még sokkal nehezebb lesz a történelem 
tanulsága. Még az elmúlt században négy-öt 
évszámmal és történelmi eseménnyel úgy­
szólván le van rögzítve az egész világtörté­
nelem, addig ez a század egész tömegét 
dobja az eseményeknek a történelmet tanu­
lók elé. Csupán a békekötések óta eddig egy 
egész tucat helyen országban vagy városban 
tanácskoztak, értekeztek a világhatalmak, hogy 
valamikép összekovácsolják azt a békét, me­
lyet könnyelműen és hevenyében találtak ki, 
akkor, midőn a legyőzött államokra rádik­
tálták súlyos béke feltételeiket. Mint a ten­
gerből az ismeretlen kis szigetek, úgy buk­
kannak ki a békekötés utáni idők homályá­
ból a máról holnapra világtörténelmü neve­
zetességűvé lett kicsiny városkák. így buk­
kant fel legutóbbi időkben egy nagyon je­
lentéktelen kis városka: Locarnó.

Nagyon messze esik tőlünk az a kis 
városka és soha eszébe nem jutott volna az 
■jság olvasóinak s csak azért fog beleke­
rülni a világtörténelembe, mert itt próbálják 
meg véglegesíteni a béke munkáját. Német­
ország sorsáról düntenek. Ha sikerül Német- 
országgal végre megegyezést kötni, úgy biz­
tosítva van a világ a német-francia háborús­
kodás elkerülése felől. Van azonban egy mel­
lék körülménye ezeknek a tárgyalásoknak. 
Németország ugyanis Szovjet-Oroszországgal 
már előzőleg szerződést kötött. Ellenben 
Oroszország és Anglia között kiéleződött az 
ellentét. Tehát ha sikerül is Németország s a 
két győző, a francia és angol államok kö­
zött a békét véglegesen biztosítani Locarnó- 
>an, mint sötét árnyék húzódik végig Lo-

Alföldi Ellenzék
I carnó fölött az orosz-angol ellentét. Ha a 
I két hatalmas állam háborúba keveredik egy- 
í mással és a francia szövetségessel, akkor az

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint 
utca 10 sz. Telefonszám : 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltéinek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk

ut a háborúra mégis csak Németországon 
keresztül fog vezetni, minden béketárgyalás 
dacára.

LEGÚJABB ESEMÉNYEK.
- Mi történt

Aláírták a német-orosz kereske­
delmi szerződést. A szovjettanács díszter­
mében tegnap iríák alá német- orosz keres­
kedelmi szerződést. Az aktus ünnepies szer­
tartások között ment végbe. A német biro­
dalmi kormány nevében gróf Brockdorff- 
Ra"tzau nagykövet pecsételte meg a szer- 
zodést. Este lakoma volt a német gazdasági 
megbízottak tiszteletére, kedden pedig a né­
met nagykövet ad diszebédet.

Egy négyéves gyermek felgyújtotta 
a szalmakazlakat, mert fázott. Néhány 
nappal ezelőtt Sipos Imre gazdálkodó ebesi 
tanyája a lángok martaléka lett s elégett 
mintegy 15.000 millió érő szalmakazal és 
szénaboglya. A csendőrség megállapította, 
hogy a tüzet egy fiúcska, Tóth János okozta. 
A kisfiú estefelé fázni kezdett, átment a szom­
széd tanyára, felgyújtotta a szalmakazalt és

tegnap estig. —
a hatalmas lánggal égő tűznél melengette 
dermedt kezét. Az ügyészség tűzvész bün­
tette miatt eljárást inditojt a fiú apja ellen. 
, Németország minden feltétel nél­
kül belép a Népszövetségbe. A mai reg­
geli lapok locarnói tudósítások alapján egy­
értelműig megállapítják, hogy a paktumkon- 
ferenc.án létrejött a megegyezés azokban a 
tőkérdésekben, amelyeknek megoldásától függ 
minden, nevezetesen tisztázva van Németor­
szágnak a Népszövetségbe való belépése és 
a népszövetségi paktum 16. szakaszának ér­
telmezése Ezekhez a megoldásokhoz a szö­
vetségesek és a német delegátusok egykép­
pen hozzájárullak. Németország minden fön- 
tartás és föltétel nélkül belép a Népszövet­
ségbe, viszont a négy szövetséges kormány 
kijelenti, hogy egyedül a Népszövetség ille­
tékes a paktum magyarázatára.

„njkorona“ = 12,500 papirkorooa.
Legujab'- hireh a*, uj pénzről. A tanyák" között rémhíreket terjesztenek az uj pénzről 

Az egész ország nagy érdeklődéssel
várja a kormány döntését a valutareform 
ügyében. A javaslatokról illetékes helyen a 
következő tájékoztatást adták :

— A legutóbbi minisztertanács teljes 
részletességgel letárgyalta a valutareform kér­
dését és megállapította, hogy mind a tíz­
ezres, mind a tizennégyezerötszázas, mind a 
húszezres osztószám ellen igen alapos kifo­
gásokat lehet emelni. A tízezres osztószámot
azért kell elejteni, mivel az uj magyar pénzt 
még látszólag sem köthetjük össze a oszt­
rák silling sorsával, amig a tizennégyezer­
ötszázas osztószám, vagyis az aranykorona 
bevezetése azért nem lenne' helyénvaló, mi­
vel olyan valorizációs igényeket támasztana 
föl, amelyeknek kielégítésére sem a kormány 
sem a gazdasági élet tényezői nem vállal­
kozhatnak. így került előtérbe a húszezres 
osztószám, amely már-már győztesnek lát­
szott, amikor több oldalról azzal indították 
meg ellene az offenzivát, hogy ilyen „nehéz“ 
pénz bevezetése az árak fölfelé való kikere- 
kitésének, más szóval az általános drágulás­
nak veszedelmét rejti magában. Ezek után 

"merült föl annak a kompromiszimus megol­
dásnak a terve, hogy mind a károm eddig 
szöbakerült osztószám elejtésével a tizenkét­
ezerötszázas osztószámot kellene alkalmazni, 
más szóval a tizedes pénzrendszerről leg­
alább ideiglenesen a nyolcados pénzredszer- 
re térni át. A tizenkétezerötszázas osztószám 
alkalmazása esetén ugyanis ezer korona nyolc 
fillért érne, tízezer korona nyolcvan fillért, 
százezer korona nyolc „ujkoronát“, egymillió 
korona pedig nyolcvan „ujkoronát“.

A kormány tagjainak többsége ez utób-

^ hajlik, a pénzügyminiszter 
ettől függetlenül három megoldási terveze­
tet terjeszt a szanálási bizottság elé még 
pedig az aranykoronás megoldásról,’ vala­
mint a húszezres, valamint a tizenötezeröt- 
százas osztószámokról szóló tervezetet, mert 
az uj pénz ügyét a kormány nem tekinti 
sem párt, sem kabinet kérdésnek és igy a 
döntő szó jogát a szanálási bizottságnak, 
illetve a nemzetgyűlésnek tartja fenn.

Az uj pénzegység életbeléptetése körüli 
bizonytalanságot lelketlen szélhámosok má­
ris felhasználják arra, hogy zavart keltsenek 
és ebben a zavarosban halásszanak. Termé­
szetesen nem a városokban kezdik el a 
pénzegység változtatásával kapcsolatos rém­
hírek terjesztését, mert igen hamar utólémé 
őket a büntetőhatóságok keze, hanem a sok­
kal hiszékenyebb falusi népre vetik ma­
gukat.

Különösen a tanyákat keresik fel a 
szélhámosok és azt a hirt terjesztik a gaz­
dák között, hogy ha meglesz az uj pénz 
tartozásaikat nem átszámítva kell megfizetni’ 
hanem a tartozás mostani név értékének 
megfelelő összegű uj pénzben.

A ravasz szélhámosok kivallatják a 
gazdákat, van-e valami adósságuk és mikor 
a gazda gyanútlanul bevallja, hogy bizonya 
nehéz viszonnok miatt meg kellett terhelnie 
néhány millióval birtokát, fontoskodva ceru­
zát vesznek elő és kiszámítják, hogy a mos­
tani tartozás hányszorosának felel meg az 
az összeg, amit akkor kell fizetni, ha az 
uj pénz forgalomba kerül. Természetesen 
óriási összegre növekszik igy meg az egy­
két milliós adósság. ^

Búzát zabot
a legmagasabb napiáron
 vásárol.

Szántó A Heremagot
terménykereskedő. — Szentes. MÁKOT, BABOT és mindenféle
Sarkady N. Antal-utca 20. Telefon 63. OLAJMAGVAKAT.
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A gazda, aki az első pillanatra látja, 
hogy ha még tízszer annyit dolgozik is, mint 
eddig, képtelen volna tartozását kifizetni, hi­
hetetlenül rázza a fejét. A szélhámos azon­
ban megfelel az ellenvetésekre. Azt mondja, 
hogy a takarékpénztári betétekkel is igy volt. 
Ha valaki békében 100 ezüstkoronát tett a 
takarékba, most ugyanennyit kap vissza, de 
papírban. A biztosítással ugyanígy van, — 
mondja a szélhámos, — a tartozást mindig 
abban a pénznemben fizetik minden átszá­
mítás nélkül, amely forgalomban. Ez az ér­
velés aztán sok esetben győz.

A gazda természetesen aziránt kezd ér­
deklődni, hogy mit csináljon ilyen körülmé­
nyek között.

A szélhámos mindjárt kész a felelettel:

„Szerezzen akárhonnan pénzt és űzesse ki 
adósságát. Ha máskép nem, adja el földjét, 
vagy jószágát, mert különben minden dobra 
kerül, ha nem tud fizetni“.

A Jóindulatú“ rémhirterjesztő egész 
véletlenül mindjárt tud is valakit, aki hajlandó 
volna megvásárolni az eladásra kerülő érte­
ket. Természetesen jóval alacsonyabban a 
forgalmi árnál. ...

A hatóságoknak sürgősen közbe kell 
lépniük és fel kell világositaniok a népet, 
nehogy a lelkiismeretlen rémhirterjesztők és 
spekulánsok elérjék céljukat. Azokat pedig, 
akik a mai időt is alkalmasnak találják arra, 
hogy hiszékeny embereket bűnösen megká­
rosítsanak, szigorúan meg kell büntetni.

Holnap kezdi meg működését
az adófelszólamlási bizottság.

Minden fellebbezett kereseti-, jövedelem- és vagyonadó kirovást tárgyalni fog a
bizottság.

lás alá fogják venni az összes és valartieny-

Az adókivetés gyorsítása.
A jövő évi munkálatokat már december­

ben megkezdik.
Az állami egyenes adók kivetési mun­

kálatai az elmúlt években jelentékeny késés­
sel indultak meg, úgy hogy nemritkán az 
adózók a fizetési meghagyásokat egy-két 
éves időre visszamenőleg kapták kézhez.

Az elmúlt utolsó két évben azonban 
illetékes helyen az * adókivetésekben mutat­
kozó hátralék feldoldogozását olyan erőse* 
szorgalmazták, hogy a folyó évi kivetés be­
fejezésével már a teljes békebeli helyzet 
áll elő.

Értesülésünk szerint az 1926. évi álla­
mi egyenesadók kivetésére irányuló munká­
latot még ez év december havában kiadandó 
rendelet alapján megkezdik, a .bevallásokat 
január—február hónapban veszik át, a kive­
tési munkálatok haladék nélkül kezdődnek 
úgyhogy a jövő évi május hóban az érde­
keltek valmennyien kézhez veszik az adófi­
zetési meghagyásokat.

Lapunk egyik multheti számában jelen­
tettük már, hogy a kereseti-, jövedelem- és 
vagyonadó felszólamlás! bizottság e héten 
öslzeül, hogy tárgyalás alá vegye mindazon 
egyenesadó-kirovásokat, amelyeket az adózók 
a törvényes határidőn belül megfellebbeztek.

A hetekkel ezelőtt kikézbesitett fize- 
zetési meghagyások kivétel nélkül igen ma­
gas adóösszegekről szólnak, s általános az 
a felfogás, hogy az adókirovásoknak nem 
minden adózó tud eleget tenni. Az elsőfokú 
kivetések ellen számtalan fellebbezést jelen­
tettek be az adófizetők, s általában abban 
reménykedtek az emberek, hogy ha megfel- 
lebezik a kirovást és az adófelszólamlási bi­
zottság elé kerülnek, ott biztosan enyhíteni 
fognak a legtöbbször méltánytalan és tulmagas 
adóösszegeken.

Éppen ezért élénk megdöbbenést vál­
tott ki az adófizetők körében az a hir, hogy 
csak azokat a fellebbezéseket fogja tárgyalni 
a felszólamlás! bizottság, amelyeket kellő mó­
don megindokoltak az adófizetők. Már csak 
azért is élénk visszatetszést szült az adóha­
tóságoknak ez az álláspontja, mert emlék­
szünk rá, hogy annak idején éppen az adó­
hatóságok voltak azok, akik azt mondották, 
hogy a kirótt adóösszegeket nem kell külö­
nösebben megindokolni s elég, ha csak egy­
szerű, pár soros fellebbezésben hivatkoznak 
az adófizetők a mai nehéz megélhetési vi­
szonyokra. Most azután azt az álláspontot 
készülnek elfoglalni a bizottságok, hogy csák 
azokat a fellebbezéseket veszik figyelembe, 
amelyeket részletesen megindokoltak az adó­
fizetők.

Ezt mindenképpen helytelen dolognak 
tartjuk, mert a legtöbb adófizető, bízva az 
adóhatóságok kijelentéseiben, csak egyszerűen 
pár szóban fellebbezték meg a rájuk kirótt 
adóösszegeket s most egyszerre fordítani 
akarnak a dolgon, hogy csak azokat a fel­
lebbezéseket veszik tárgyalás alá, amelyeket 
részletesen és elfogadható módon megfel­
lebbeztek.

Nagyon valószínűnek tartjuk, hogy az 
adóhatóságok tekintetbe fogják venni a mai 
csakugyan súlyos gazdasági helyzetet s 
már csak méltányossági okokból is tárgya-

nyi megfellebbezett adókirovásokat. Ez kü 
lönben sem ütközik semmi különösebb 
akadályba, mert hiszen az adófelszólamlási 
bizottságok munkája nincs határidőhöz köt­
ve, s igy — kellően beosztva — valameny- 
nyi adófizetőt be lehet idézni a bizottság 
elé, ahol panaszaikat — ha már írásban 
nem — legalább élőszóval előadhassák.

Erős a meggyőződésünk, hogy a bi­
zottság igy fog cselekedni, mert az igazsá­
gosság, a méltányosság és a belátás is ezt 
követeli. ‘ “-------' '*

Az adófellebbezési bizottság egyébként 
már holnap összeül s az első ülés egyelőre 
csak formai lesz, mert azon a megalakulást 
mondják ki s megbeszélik a követendő el­
járásokat. Az adófelszólamlási bizottság tag­
jai, Mátéffy Ferenc dr ny. polgármester el­
nöklete alatt a régiek maradnak. A bizott­
ság a szentesi adófellebbezéseken kívül na­
ponként beosztva a szegvári és a mind­
szenti adózók fellebezéseit is tárgyalni fog­
ja. Az adófelszólamlási bizottság ülésein 
Dölle Jenő dr szegedi pénzügyigazgatósági 
titkár is jelen lesz, aki az előadói tisztet 
fogja betölteni. Az adózókat, úgy amint ta­
valy is, naponként csoportokban és szak­
mánként fogják beidézni a tárgyalásokra, 
amelyekre minden adófizető vigye magával 
azokat az írásos bizonyítékokat, amelyekkel 
kellően igazolni tudja fellebbezési indokait.

A napokra beosztott adófellebbezők 
névsorát lapunkban mindenkor előre közölni 
fogjuk, hogy mindenki tudja előre, mikor 
kell megjelennie a bizottság előtt s kellően 
el tudjon készülni bizonyítékaival.

— Nagy tűzvész Dunaharasztlban.
A fővároshoz közel fekvő Dunaharaszti köz­
ségben tegnap este nagy tűzvész pusztított. 
20 gazdának a takarmányát pusztította el a 
tűzvész és már attól tartottak, hogy már az 
egész falu leég, amikor végre négy szom­
szédos község tűzoltóinak erőfeszítésével si­
került megfékezni a lángokat. A gazdákat 
óriási kár érte és több, mint tizmilliárd ko­
rona értékű takarmány égett el és négy há­
zat, valamint több gazdasági épületet pusz­
tított el a tűzvész.

Autó és kocsi karambolja.
Orosházáról jelentik : Tegnap reggel 8 

óra tájban egylovas kocsival igyekezett Oros­
házára az egyik orosházi gazdasszony, aki 
maga hajtotta a lovat. Amint elhaladt az út­
testen a Bohus malomnál levő kovácsmühely 
előtt, a kocsi mögött feltűnt Németh János 
orosházi gazdálkodó autója, amely szintén 
Komlós felől jött. Németh tülkölt az előtte 
haladó kocsinak, amely balra letért az út­
testre, mint ahogyan szokás. Amint az autó­
vezető gazda ezt észrevette, szokás szerint 
bz littest jobboldalára tartott, hogy igy ke­
rülje el a kocsit.

Úgy látszik az asszony nem volt tisz­
tában a közlekedési szabályokkal, vagy nem 
hallotta jól az autó jelzését, mert néhány 
méterrel az autó előtt a motor zörgésétől fi­
cánkoló lo^ váratlanul jobbfelé irányította. 
Éppen ezen a helyen van az a ház, ahová 
az asszony be akart hajtani.

A nem várt fordulat következtében az 
autó neki szaladt a kocsinak. Németh János­
nak már nem volt ideje gépkocsiját fékezni, 
beleszaladt a kocsiba, az összeütközés nyo­
mán hangos csörömpöléssel betört az autó 
védőüvegje.

Tfizifa felvágásái
motorral a legolcsóbban 
és leggyorsabban végzi

Flesch László
motoros

favágó gépje
Bejelentéseket elfogad : Gunst Sán­
dor ur vaskereskedésében, Petöh- 
utca 7. szám. — Telefonszám : 5».

Szamoskőzi Sándor bntorraktára Kossnth-ntca 17. gyám alatt

Keményfahálók, ebédlők, festett bútorok, hajlított székek, fotelek s min­
den e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.
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A „HANGYA“ fatelepén A főüzlet raktáron tart
• elsőrendű

kocka porosz-szén és gázgyári koksz
kapható, valamint

elsőrendű bükk hasáb tűzifa előjegyezhető.

mindenféle gazdasági gépeket,
mint vetögép, eke, láncborona, fogasborona, szecskavágó és 
répavágó, valamint morzsolókat és rostákat a legolcsóbb napi 
arakon. — Mielőtt szükségletét beszerezné tekintse meg 

mintagépeinket.
vvo a MdUdldb-

tói a kocsi elé fogott ló felágaskodott és 
vad vágtatásba kezdett. A kocsin ülő asszony 
kiabálásával felverte az utca csendjét és a 
reggeli járó-kelők megdöbbenve nézték a le­
játszódó izgalmas jeleneteket.

Nem messze a karamboltól a tűzoltók 
haladtak egy bocsival. A kocsi mellett ment 
Kiss János tűzoltó, aki eleitől végig látta a 
karambolt. A ló egyenesen a tűzoltók kocsi­
jának tartott. A tűzoltó előre szaladt és el­
kapta a ló zabláját. Néhány méternyire ma­
gával húzta a ló a bátor tűzoltót, aki az 
utolsó pillanatban állította meg a minden 
izében reszkető állatot.

Pécs átirata 
Csongrádmegyéhez.

Az állami gyermekvédelem és betegápo­
lás költségeit a vármegyéknek kell fe­
dezni. Tévedett a pénzügyminisztérium.

Az állami gyermekvédelem és beteg­
ápolás költségeinek a törvényhatóságokra való 
Hárítása ellen, melynek a hatalmas végösszege 
mindenkit meglepett, a súlyos helyzet idején 
való felismerésével a pécsi törvényhatóság 
tette meg az első elhárító lépést. A népjó­
léti miniszterhez föliratot intézett ezen állami 
feladatnak a vármegyei és városi törvényha­
tóságokra való áthárítása ellen és azt ha­
sonló állásfoglalás céljából megküldötte a 
társtörvényhatóságoknak, igy Csongrádvár- 
megye törvényhatóságának is.

Amerre most a törvényhatóságok köz­
gyűlést tartanak, mindenütt napirenden van 
Pécs város erre vonatkozó körirata, melyet 
magukévá is tesznek az amúgy is súlyos ter­
hek alatt görnyedő hatóságok, melyek nem 
bírják már az átruházott újabb terheket, me­
lyekre képtelenek fedezetet találni, mivel az 
adófizetők egyedüli védelmét ma az a mi­
niszteri rendelet képezi, hogy a pótadó öt­
ven százalékot meg nem haladhat. Ezen pót­
adó keretén belül pedig lehetetlennek bizo­
nyul olyan terhek vállalása is, melyek ezideig 
az állami pénztárt terhelték.

Ez az újabb horribilis teher, ami sú­
lyos milliárdokat tesz ki, országszerte nagy 
kavarodást keltettek, mert másfélbillió újabb 
adóval terhelnék a törvényhatóságokat, illetve 
az adózókat.

Most aztán kiderült, hogy egy kis baj 
ran a kréta körül. A teher nem olyan nagy 
fehér és nem is uj teher. Eddig is fizettük 
a községi pótadó címén, öt százalékot beteg- 
ápolási adó, két százalékot pedig gyermek- 
védelmi adó címen az állam kasszájába, a 
hiányt pedig egyenes adókból fedezte a kor­
mány. Most a hiba ott történt, hogy amikor 
a kormány a vármegyékre hárítja a terhet, 
az egyenes adókat nem csökkentette s igy 
öt is befolyna ez az adó. Most a törvényha- 
»ságok már úgy nyilatkoznak, hogy fizetik 
a betegápolást és gyermekvédelmet, de a 
kormány utalja nekik vissza azokat az adó­
tóteleket, melyekből eddig fedezte ezeket a 
«adásokat.

Így a legtöbb törvényhatóság, város 
jobban járna, mert maradna belőle jóléti in­
tézményekre is.

Hirdessen lapunkban.

NáPIHIREK.
TÁJÉKOZTATÓ.

Szerda, október 14. Róm. kath és 
prot. Halliszt vt., Helén. Nap kel • 6 16 
órakor, nyugszik: 5.15 órakor. Hold kel: 
2.18 órakor, nyugszik: 4.17 órakor.

Időjárás s Felhősebb és éjjel enyhébb 
idő, helyenként, inkább csak nyugaton esővel.

.j , Csökkent a bankjegyforgalom.
Budapestről jelentik : A Nemzeti Bank most 
tette közzé legutóbbi kimutatását, amely sze­
rint a bankjegyforgalom szeptember 30-ika 
óta 11013 milliárddal milliárddal csökkent.

— összeesett — bekisértetés köz­
ben. Tegnap délelőtt tragikus események ját­
szódtak le Szegeden a Széchenyi téren a 
törvényszék épülete előtt. Szabó István mun­
kást egy nappal előbb egy kisebb bűnügy­
ből kifolyóan előállították a rendőrségre, majd 
előzetes letartóztatásba helyezték. Tegnap 
délelőtt azután egy rendőr átkisérte a ren­
dőrségről az ügyészségre. A rövid útvonalon 
szembe jött Szabóval felesége, aki látva férje 
mögött haladó rendőrt, kétségbeesetten von­
ta felelősségre, hogy mit tett. Szabó vála­
szolni akart valamit, azonban egy szó nélkül 
összeesett és elvágódott az úttesten. Az iz­
galomban elérte szívbaja. Hosszú ideig fet- 
rengett görcsösen az utcán, mire a rendőr 
jelentette a történteket az ügyészségnek és 
fél óra múlva végre két fegyenc vitte fel a 
börtönbe a még mindig elalélt szerencsét­
len embert.

— Banditák megtámadták a varsói 
gyorsvonatot. Tegnap a Moszkvából Varsó­
idé menő gyorsvonaton mintegy 40 kilómé­
ternyire Moszkvától vakmerő támadást haj­
tattak végre. 17 állig felfegyverzett bandita 
felugrott a robogó vonatra és elsősorban 
az ahoz kapcsolt különkocsiba hatoltak be, 
amelyben a lengyel kommunista párt meg­
bízottja, Csicserin titkára és több orosz 
diplomaía utazott. Ezeket kifosztva, a többi 
kocsikba is bementek és azok utasait is ki­
rabolták, majd mindnyájan leugráltak a 
vonatról. A kifosztott diplomaták vészjelt ad­
tak, mire a vonat megállt. Többen a rablók 
után eredtek, de sikertelenül.

— Elégett a vőlegénye szemelát- 
tára. A páris—tragersi országúton borzal­
mas motorbicikli szerencsétlenség történt. 
Coquelle Antore, egy előkelő állami tisztvi­
selő fia, Párisból Trangerbe akarta vinni 
menyasszonyát, a 18 éves Demeson Anniét, 
hogy ott a leány szüleinél megtartsák eskü­
vőjüket. Félúton a motorbiciklt összeütközött 
egy szemben jövő autóval és a motor fel­
robbant. A fiatalember a karambol követ­
keztében néhány méternyire repült a hely­
színtől, úgyhogy könnyebb zuzódásokon kí­
vül egyéb baja nem történt, a fiatal meny­
asszony azonban nem tudott szabadulni a 
roncsok közül és vőlegénye szemeláttára a 
tűz martaléka lett. A gázoló autó utasaival 
együtt tovarobogott.

— öngyilkossági kísérlet. Barna Ber­
talan 21 éves gazdasági gyakornok Braun 
Sándor tiszakürti bérgazdaságában tegnap 
reggel 7 óra tájban hálószobájában vadász- 
fegyverrel öngyilkossági szándékból szive fölé

lőtt. A szerencsétlen fiatalember saját vallo­
mása szerint reggel felébredés után határozta 
el magát az öngyilkosságra s e célból erő­
sebb töltényt csinált s a puskacsövét szivére 
irányítva, a ravaszt lábával elsütötte. A lövés 
pillanatában a puskacső félrecsuszott s igy a 
serétes löveg a szív fölé hatolt, borzalmas 
roncsolást okozván. Úgyszólván az egész 
alsó-bal tüdőt kitépte. Rengeteg vérveszteség 
után, autón szállították a szolnoki közkór­
házba. Tettének oka, valószínűleg pillanatnyi 
elmezavar.

— Felkéretnek a reformástus házi-' 
asszonyok, hogy ma délután 2 órára ismé­
telten szíveskedjenek megjelenni a szokott 
felszereléssel csigacsinálás végett a ref körben.

— Az 51 éves milliárdosnő és a 25 
éves herceg házassága. A newyorki fel- 
sőtizezrek társaságában mostanában sokat 
beszélnek egy rendkívüli érdekes eljegyzés­
ről, amelyet Crokker Amália kaliforniai dús­
gazdag milliárdosnő tartott meg Párisban 
Galician Sándor herceggel. A milliárdosnő, 
aki nagy vagyonánál fogva a pénzarisztok­
ráciában legalább is a dollárhercegnői ran­
got tölti be, amerikai szokás szerint Euró­
pába jött át, hogy egy arisztokrata férjet 
szerezzen magának, ami ezúttal a jelölt Ga­
lícián Sándor személyében sikerűit is. A 
közeljövőben megtartandó házasságnak kü­
lön pikantériát ad az a körülmény, hogy a 
herceg ötödik férje lesz a dollárhercegnőnek, 
valamint az, hogy Crokker Amália nem ke­
vesebb, mint 51 esztendős, mig a boldog 
vőlegény, Galícián Sándor herceg, csak 
most töltötte be a 25-ik életévét.

* Az a cég, amely közvetlen a gyár­
ból szerzi be áruraktárát, képes csak jutá­
nyos áron árusítani. Pláger Miksa órás, ék­
szerész és látszerész Kossuth-tér, Haris-ház­
ban levő üzlete a közvetlen beszerzés kö­
vetkeztében tudja csak művészi kivitelű nász­
ajándékait olcsón adni. Javítóműhelye gyor­
san és pontosan dolgozik.

Alulírottak a szív legmélyebb 
fájdalmával tudatjuk, hogy a hű­
séges férj, szerető gondos édes­
apa, nagyapa és jó rokon

id. Varga István
életének 72-ik, boldog házasságá­
nak 44-ik évében f. hó 12-én éj­
jel hosszas szenvedés után csen­
desen elhunyt.

Drága halottunk hült tetemét f. 
hó 14-én délután 3 órakor fogjuk 
a róm. kath. egyház szertartása 
szerint a Sáfrány Mihály-utca 25 
számú gyászháztól a Kálvária-te­
metőben örök nyugalomra helyezni.

Szerettünk mig éltél — 
siratunk mig éltünk.

Szentes, 1925 október 13.
A gyászoló család.

BUDAPESTI 6ÍZ- 
BYhRI B I 0-

házhoz szállítva a legolcsóbb 
napi áron szerezhető be

PÓLYA LAJOS kereskedőnél. (Nyiri-kőz.)
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— Huszehat város kapta meg ed­
dig a dollárkölcsönt. A pénzügyminiszter 
a városok részére folyósított kölcsönösszegek 
legnagyobb részét már fölszabadította. A dol- 
lárkölcsönök fejében Amerikából most további 
részlet érkezett a bankokhoz. Megemlítjük, 
hogy október hó 7-én a kijelölt városok kö­
zül hészonhat kapta meg koronában a köl­
csönösszeget. _______ ___ ________

színház”

HETI MŰSOR:
Szei da : Sasfiók, színmű.

MOZI.
„Eltörött a hegedű" 7 felvonásos ka­

landos filmregény a föslágere a csütörtöki 
tulhalmozott műsornak. A társadalmi élet 
színes köveiből összerakva s a kalandos élet 
sokszor megszéditö hangjaival hangszerelve 
felépített darab az „Eltörött hegedű". Van­
nak benne bizony olyan jelenetek, melyek 
egy pillanatra megállítják a vérkeringést, de 
vannak olyanok is, melyek a nyugodt derű 
napfényével ragyogják be a közönség arcát. 
Nick Paccer és Cinege a vadnyugaton, cí­
müknek megfelelő pukkasztó vígjátékok 2—2 
felvonásban s végül a kedves Fox Journál 
képei következnek. Tehát október 15-én csü­
törtökön este 6 vagy 8 órakor ne mulassza 
el, jöjjön el a moziba.

Budapesti terménytőzsde:
Búza tiszavidéki . . 365.000—367.500
Rozs................................ 250.000—252.000
Zab................................ 255.000-260.000
Ama............................... 260.000—270.0C0
Uj, morzsolt tengeri . . 90.000— 92.000
Korpa.................................... 160.000-165.000

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

Vajda Ernő.

Téli rózsaburgonyára előjegyzést elfogad 
leszállított olcsó árért Tokai Juliska Kos­

suth-utcai üzletében. Mázsatételt házhoz szál­
lítok. 3695

Ma kill £ fiira (csomagoló papír)
iVICtlVUlCtlUl <X minden mennyiség­
ben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Magyar gyorsírás tankönyve Gabelsberger- 
Markovits rendszer féle, eladó. Cim a 

Toldi-téri pavillonban. 3095

Használt, de jó állapotban levő férfi és 
női ruhanemüek kaphatók Sáfrány Mi­

hály-utca 31 szám alatt. 3669

£gy szép nagy kétfelé nyilós asztal, ipa­
rosnak igen alkalmas 

tartási eszközök eladók, 
pavillonban.

és más fa, ház- 
Cim a Toldi-téri 

3679

Mc. Cormick és Deering I. H. C. Co. Chicago.

taick Mop.
szántóvasak, pán­

it céllemezek csuszák

Fr. IHElichar-vetSgépeli, SÄÄ
ZEPHIR folytonégő, fatüzelésü kályhák.

{>< Oazd. és Iparita,ri Vállalat.n»lyüwiiviiii Kereskedelmi
Rákóczi Ferenc-utca 44. szám. Szeder-utcai kapu. 
Telefón: 58. — Cégtulajdonos : Lakos József.

Műtrágyám
megérkezett, az elő­
jegyzett mennyiségért 
kérem jelenkezni

Pálffylmre
Simonyi Ernő-utca 7. szám.

Őszi és téli ruha-szOhsfgW

Szlovák Mihály

szahá-mEsternél szerezze te.
Dns választék Sí-
földi szövetekben, angol és fran­
cia divatlapok, ízléses szabás, 
elsőrangú munka. Magyar dísz­
ruhák, sportöltönyök, lovagló- 
nadrágok és mindenféle szak­
mába vágó különlegességek 
szakszerűen készülnek. 3610

Telefon: 102. szám.

Legkellemesebhen szórakozhat a
Kaszinó

kerthelyiségében,
hol állandóan hideg és meleg éte­
lek, elsőrendű frissen csapolt jégbe- 
hütött Szent János sör és kitűnő asz­
tali bor kapható. — Kihordásra prima
Kecskeméti borok............ 12.000
Ürmös................................... 25.000
Mérgespusztai nehéz édes
kihordásra.......................... 16.000

koronáért kaphatók.
Tornádó zónák ! Állandó kuglipálya 1

IFI. SOlSs JÓZSEF, vendéglős.

órás, ékszerész, látszerész
Kossuth-tér. Harris-ház
Menyasszonyi ajándékok­
ból nagyválasztéku, mü 
vészi kivitelű raktár. —

os árak, lelkiismere­
tes kiszolgálás. 3663

~.....tum »VI

FIGYELEM I FIGYELEM !

Mielőtt meghűl
rendelje meg őszi és téli 
ruha szükségletét

BuosányMihály
szabómester raktárán lévő legfinomabb 
és uj divatu szöveteiből, jó, ólcsó és 
pontos kiszolgálásban részesül. :

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- 
és Zöld ségterm. Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat: 
Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt 

==^==^=s^=^=

Szeszfőzdében fűzés folyamatban.
flzemhezdet naponta reggel S őrá.
Bt hehtőnál hisebb mennyiséget

nem beli előre bejelenteni.

egyszerű 
és díszes kivitelben sirszegé- 
lyek, mindennemű mükőáruk 

a legolcsóbban.
DirAcáct aranyozást mlnden- DclU VCbCöl nemű temetői mun­
kát jutányosán szavatosság mellett vállalok

Friss M. Á. K. cement,
cserép stb. a legolcsóbban

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

Férfiöltönyt
és felöltöt

mérsékelt árban készítethet

Bajomi Utódánál,
III. kér. Zrinyi-utca 13. szám. 3623

Valódi télire való rózsa

Iskolakönyvek kötését és mindennemi könyv- 
* kötő munkát csinos éá ízléses kivitelben, 
olcsó áron készít Rohla Antal könyvkötő, 
Béládi-utca 5. 3500

kicsinyben és nagyban a legocsóbban 
szerezhető be

Pólya Lajosnál
Nyiri-köz.

Bármily tételt házhoz szállítok. :

Keveset, használt szép téli kabátok és egy 
szép zsakett öltöny eladó. Cim alow- 

téri pavillonban.

Ml ts férfi
és KALAPOK spnrtsapháh. nyahhendjh

gyári árban kaphatók

KOCSIS ANDORNÁL Kossuth-tér 4.C5T)
.Alföldi Újság* könyvnyomdayállalat, Szentes. 1926. - Felelős vezető .- Pateky Ferenc*.


